

EL INDEPENDIENTE

PERIODICO LIBERAL.

DIRECTOR—ALBERTO NUGUE.

Barcelona.—Corresponsales para anuncios y suscripciones Roldós y C. Eseudillers 30, y Centro de Anuncios y Suscripciones de Cornet y Más, Arolas 5 entresuelo.

Los originales que se remitan deberán firmados, y no se devolverán insertos ó no.

Toda la correspondencia remitase á la Imprenta de este periódico.

Publicase los Miércoles Viernes y Domingo

SUSCRICION.—
En esta capital: Trimestre tres pesetas pagos adelantados.
Anuncios y comunicados á precios convencionales.
Número suelto.—25centimos.

DOLOR DE MUELAS — y — **DIENTES**
DOLOR DE CABEZA. El dolor de muelas y dientes por fuerte que sea desaparece momento usando el **ODONTALGICO KENT.** El de cabeza cuando es nervioso cálmase enseguida con este benéfico remedio.
 De venta en esta capital, Farmacia del Dr. Perez.
 Precio una peseta.

POMADA PANCHO — de —
 Sta. Coloma de Farnés.
 Preparada por el licenciado en Farmacia D. Leonides Fontdevila. Cura radicalmente todas las enfermedades de la piel. Se reclben encargos en la Fonda del Comercio, calle Albareda, núm. 5, para todos los asuntos del Sr. Pancho.—Gerona.
 Para que todas las clases sociales puedan adquirir tan importante remedio se ha reducido su precio que les es una garantía para que ninguna familia carezca de él.
 Precio una peseta. De venta en la Drogueria de D. Pedro Ducedas, Rambla.

Amor y educacion.

Continuación

Mentalmente penetremos atrevidos, porque tales somos al querer inquirir algo en un profundo é insondable laberinto, penetremos por breve rato allá en el arca sagrada del corazón de una madre y hagamos lo mismo en el de su hijo ¡Ah! ¡cuántos misterios, cuántos arcanos están cual ricos y hermosos talismanes encerrados en aquellos dos sagrados! El amor es el compendio de todo. La madre ama al hijo porque es su hijo, es el fruto de su seno, es su corazón, su alma, su propio amor, su esperanza, su felicidad, su todo.

El hijo ama á la madre espontánea é inconscientemente, la ama sin saber porque, la adora sin darse cuenta.

La madre estampa uno de esos besos que salen del fondo del alma en las tiernas y sonrosadas mejillas de su hijo, y éste le corresponde con otro de profundo amor rodeado de ternura aliñado con su pura sonrisa y envuelto entre repliegues del corazón.

De esa corriente mística de amor parece reflejarse una que magnetiza y sugestióna ambos corazones haciendo sinseblemente vibrar sus fibras.

La madre ama con fundamento consciente de causa; el hijo ama automáticamente. La madre ama al fruto de su seno, por ser éste al espejo del apasionado amor de madurez de aquella y porque es su sangre; el hijo la ama por ser por ella amado.

Si en el tierno corazón del hijo yace aunque en germen, el amor inconsciente ¿habrá en el algo superior, providencial que así le oblique á amar?

¡Ah!, si. La madre le ama y ese amor maternal repercute en el fondo de su corazón, hace resonar en ambos en su ternura ese propio amor y así el hijo tiernamente impresionado ama sin saber porque; tiene encerrado al amor sin conocerlo y vive en ese amor en inseparable lazo; todo él es amor.

El amor materno en el hogar engendra el amor filial y como ese amor es tierno, inocente, rudimentario y embolopado en candidéz sigue los impulsos de la aborigena impresion su primer impulso es el primer paso á la vida; según sea aquel es ésta. Ley de la naturaleza humana. Ley suprema al mismo tiempo.

Y al decir que en el corazón yace como primer amor el amor filial, no quiere esto decir que no tiene en él cabida el amor al hermano, al amigo al pariente etc, nó. El amor es uno y es tal según el objeto amado; así el amor filial no es el mismo que el fraternal; ni amto. son iguales al amor á Dios; mas todo es amor y un solo amor; todo tiene punto común como centro; el corazón. Todos los amores se encierran en él. Tener uno es poseer el otro; son inseparables si bien á veces alguno de ellos sufre enfermedad corrosiva.

¡Cuán grande es el corazón de un niño! Si ninguna de sus manifestaciones sufre aquella enfermedad que solo aloje al amor filial, puede un día alojar el fraternal con sus derivados y con él á la humanidad entera y al Criador, resumen de todas las perfecciones, y con El á la creación porque es bueno lo ama el hombre por naturaleza.

Pero volvamos á entrar en ese tabernáculo dentro del cual ¡mora con amor maternal y de él se alimenta y se nutre, con él goza y se recrea; el

es su ambiente y su luz: el es su cielo y su Dios. Para el corazón de la madre todo está en el hijo, para el corazón de este todo está en la madre.

Una madre se desprende de sus joyas y proceas, de su dinero y de su gloria; desprecia su vida y su marido y hasta vende su honor, mas jamás se desprende de su amor de madre; preciso es arrancarla el corazón.

Un niño vende, mientras niño sus juguetes, sus compañeros, sus libros por una bagateta mas jamás vende el amor á su madre, jamás se desprende de su amor filial.

Vése una madre vender y matar á su hijo y á un hijo vender y matar bárbaramente á su madre, mas ni hay hijo que pueda vender su amor á aquella que le dió el sér y madre que pueda aumentar de si el amor á aquel que tuvo en su seno.

Parece que la Naturaleza ha grabado con su inexorable buril el amor maternal y filial en el corazón de la madre y del hijo haciendo de ambos uno solo, un solo sér y de tal modo que el uno no vive sin el corazón del otro.

En algunos pueblos del Oriente fanatizados inocentemente por sus falsas religiones, la madre mata impunemente á su hijo si este es perverso, y el hijo mata á su madre cuando vieja, y cuando mas cuidados y consideraciones merece; mas esto no obedece á la falta de amor: todos sabemos los terribles efectos del fanatismo, de la supersticion y de la ignorancia.

Aquella infeliz madre mata á su hijo para darle el cielo seguro de Brahma de Budha ó de Molon antes de perderlo por sus corrupciones y vejaciones; lo mata por el amor ciego y fanático á su Dios y á su hijo; y aquel desdichado hijo, cuando grande, mata inhumanamente á su madre para librarle de los males y dolores que la decrepitud ha de sobrelevar; la mata por amor, para darle feliz vida.

Estos amores fanatizados no son aquellos amores puros y angelicales. Son el producto de una educacion errónea; son el producto de mala cultura, son el grano de trigo sembrado en terreno pantanoso y encharcado; son el resultado del granito de arena arrollado por tempestuosa marejada; son sus residuos hechos polvo contra las rocas de corazones villanos; son el reverso de la hoja; amores de un corazón arragado y opaco, son plumas llevadas por huracanados vientos en direccion á una sociedad vacía; bajeles en revuelta mar y pilotos con desviada brújula ¡fatalidad! ¡Infelices! ¡Triste destino! ¡educacion! ¡extiende tus alas evangélicas hacia aquellas regiones! ¡Abre tus brazos

purificados con la sangre de los mártires y estrecha en tus pechos á aquellos que perecen sumidos en la barbarie y en la escavitud! Un arma tienes, ¡oh educacion del evangelio! un arma tienes que ni es cañon ni fusil, ni espada ni puñal, ni acha ni saeta; un arma tienes tan fuerte que destruye los castillos, tan punzante que atraviesa los corazones; tan terrible que no pueden contra ella los mas numerosos ejércitos; tan débil, si te conviene, que se quiebra al menor golpe, y tan flexible que se dobla con una sola de tus palabras: esta arma es el amor. El reside en todos los corazones. Tómallo, lávalo cual ensangrentada espada se ha manchado y cultivalo cual huerta por un hortelano si de él te haces cargo desde su principio.

Si; en el amor desde el principio hemos de empezar la educacion ilustrada y no fanatizada, guiada de la razón y no de la supersticion.

Sigamos nuestro amor filial y maternal. La madre ama siempre á su hijo aun cuando reniegue de él, y el niño mientras niño ama á la madre, más en el curso de su vida la ama ó deja de amar según haya sido la educacion. En la infancia todo es amor, todo está en el corazón del niño, fuera de la infancia solo por el camino de la verdadera educacion hay amor puro.

El amor de la madre y el de su hijo son el primer germen del amor que hemos dicho reside en el corazón del hombre; el amor de la madre es el único que despierta el de su hijo y el único que lo alimenta y lo nutre. La educacion debe empezar, pues, en el pecho de la madre.

En aquella corriente mística de amor entre la madre y el hijo reside la primera semilla de la educacion. Así como un aire viciado puede ser causa de enfermedades mortales, un falso amor de madre viciado puede ser causa de muerte del amor de su hijo. Educase, pues, á la mujer.

Busquemos buenas madres y tendremos buenos hijos, busquemos y hagamos buenos hijos y tendremos buenos corazones infantiles y como en el corazón infantil se halla el germen de todos los sentimientos, formando tierros corazones adornaremos al hombre con los mejores vestidos del honor.

Jaime Ila Surroca.

Desde Barcelona.

Sr. Dr. de EL INDEPENDIENTE.
 Noviembre de 1892
 Mas que la temperatura misma, la naturaleza obrando sobre los séres

es el mejor, no termómetro sino síntoma del cambio de estaciones, de aquellas otras claros y despejados y de un sol bajo cuyo calor cada día cobraba nueva vida la vegetación entera; hemos pasado á otros cubiertos que han despertado el recuerdo del frío, y sin sentirlo aumentado el abrigo con pensar solo que cursamos el Noviembre, agostadas las plantas, despojados de sus hojas los mas frondosos árboles, parece que el invierno se nos hecha encima á pasos agigantados y que el menor detalle del modo de ser peculiar de cada individuo se nota ya una diferencia total. Pero es cosa de cada año que por idéntica época se repelen los mismos actos con iguales síntomas, no por necesidad sino costumbre ó moda que esclaviza nuestra sociedad, esto me explica que así el bello sexo como el fuerte, por variar, sin que el rigor de la estación lo reclame; hayan sacado al público las nuevas confecciones de la temporada con mas visos de anuncio que de preservativa, desierto los paseos públicos que en verano hacia agradable el sin número de desheredados de la fortuna que no pueden salir á veranear y otros que no tienen por costumbre hacerlo; pasan las tardes mayormente de los días festivos, reunidos en amistosas tertulias, según moda de nuestra primera capital que en el seno de las franquezas, como vulgarmente se dice, llevan sus ribetes de etiqueta, nacen pretensiones, pero que con todo se pasa el rato mejor que por la calle. En estas reuniones se habla de todo un poco y á lo mejor por la figura retórica que conocemos por asociación de ideas dice uno cualquiera si á mano le viene el menor caracterizado un boliche «esta situación es inaguantable» replica otro con tono serio y grave «esto no puede seguir así» y de lleno entramos en arreglar la España vilipendiando al gobierno y protestando contra la administración municipal los mas lerdos, y que menos creen serlo, atribuyen á los despilfarros y gastos injustificados del centenario el desprestigio de nuestro Ayuntamiento; yo lejos estoy de decir que bastante no influya en ello porque con esto pasa lo mismo permitase la comparación que con el estómago, ó usa vasija de agua, cuando ambos están llenos una miga de pan promueve al primero una indigestión y una gota sola de agua hace que se derrame la segunda, lo mismo ha pasado con el Ayuntamiento, dice el vulgo, que no podemos continuar así, y digo que dice porque peores nos las veremos con los nuevos edificios y sin embargo pasaremos, ya lo creo si pasaremos, y he ahí en lo que me fundo como me preguntó otro periodista en el café de Paris, por no estar conforme con la destitución del actual cabildo.

¿Y del gobierno?, no hace muchos días que cambiando impresiones con otro redactor, este me dijo supongamos que insuficiente el papa negro de la actual situación esta nos la representamos por un arcostato que va descendiendo lentamente contra su peso, no puede la presión del gas y á rucque de elevarse nuevamente va

soltando lastre que en nuestro caso son los Ayuntamientos, pero apesar de todo la balumba sigue bajando porque tiene un conducto de aire por donde se le escapa el gas, y haciendo aplicación de esto á lo que hasta ahora he dicho si algún consistorio municipal se va á rodar además de echar se á perder el mismo no ha faltado el empujon de los padres graves.

Después de un largo viaje por el extranjero y otras capitales de España, ha regresado á esta la familia Mario conocida por el cuarteto, «El Turia» músicos de intuición en cuyas manos la bandurria, lira, laúd y guitarra cobran sentimiento que transmiten á los espectadores quienes estoy seguro sentirán con la misma fuerza que el autor de las composiciones que ejecutan. Cuando hace mas de un año dicho cuarteto actuaba en el Eden Concert, á cuyo coliseo ha vuelto, poseía en repertorio estenso compuesto de lo más selecto que se ha escrito en música, en Madrid, donde pasó al poco tiempo, adquirió nombre y su fama la hicieron pública los periódicos mas de talla de la corte, cuyos rigurosos críticos, dieron su merecido al referido cuarteto, haz que vuelva á estar entre nosotros, tenemos espacio para saborear las bellezas del arte como las no vulgares facultades de aquellos cuatro jóvenes que andando el tiempo podrán llamarse notabilidades. En el miserere del trovador y el final del 2.º acto de «Aida» lograron nutridos aplausos que sucedieron al silencio sepulcral que reite la ejecución de los referidos fragorosos duramientos, que viene ciñendo, así como también en aires regionales y nacionales cuya interpretación deja que desear.

Los conciertos de «El Turia» no dejarán de ser un aliciente, para pasar las largas noches del invierno tan ameno como los trabajos psicológicos de Tarley con su nimotemia y Mr. Krepps con la trasmisión del pensamiento.

Pepe.

Dinamita en Paris

Son horribles los nuevos detalles que se van inquiriendo acerca de la explosión de la bomba de dinamita en la casa donde vive el comisario de policía en la calle Bons Enfants de esta capital.

Quedaron destrozadas ochenta ventanas; las mesas, sillas, esteras y telas de las habitaciones estaban ensangrentadas, los hierros retorcidos y por todas partes se veían huesos llenos de sangre y masa inefable pegada á la pared, habiendo masas de sesos que estaban distantes ocho metros de donde explotó la bomba.

Inmediatamente se extrajeron los cadáveres.

Uno estaba tendido boca abajo y con las piernas cortadas.

Otro con el cuerpo partido.

Habia uno boca arriba tapándose la cara con las manos.

Detras de la mesa del comisario aparecieron la pierna, el brazo y un pie del secretario de la comisaria, quien tenia la bomba en las manos

cuando estalló.

De la araña de gas pendían pedazos de tripas ensangrentados.

Continuando la inspección del edificio, fué encontrado un «Seigneur de ville» vivo, con el rostro desencajado y con una pierna detrozada, de quien ya dije que le fué amputada la pierna muriendo después.

Los facultativos procedieron á la unión de los hombros humanos dispersos para proceder á la identificación de los cadáveres, pero fué imposible hacer esta operación por faltar algunos miembros.

Entonces se descubrió otro cadáver de un sujeto detenido por robo.

El ministro M. Loubet acudió al lugar del suceso.

Dicho ministro, al contemplar aquel horroroso cuadro, exclamó cerrando los puños:

«¡Miserables! ¡Ay de ellos si caen en poder de la justicia! ¡Esto pide venganza!»

Al entrar en el despacho del secretario de la comisaria un cabo de policía y ver el desastre, quedó inmóvil y cayó al suelo, recogiendo el cadáver.

Tal fué el efecto que le produjo el horrible cuadro que tenia á la vista.

Al llegar á la comisaria las familias de las víctimas se produjeron escenas desgarradoras, no obstante haberse procurado ocultarles la verdad.

No han sido encontrados los vestigios de la bomba.

Se cree que tenia la figura de una olla, y volcándola estalló.

Hasta ahora nadie ha sido detenido como presunto autor de la explosión.

El procurador general de la república dirige personalmente las diligencias sumariales.

La población se encuentra emocionada con el atroz atentado. La indignación es general.

El público arranca los periódicos y suplementos de manos de los vendedores.

El jefe del laboratorio municipal ha dicho que opina que la bomba era del sistema Reuersant y que bastaba volverla hácia arriba para que estallara.

El jefe de policía, M. Gorón, cree que la dinamita proviene del reciente robo de Roanne.

El procurador de la república dirige personalmente las pesquisas.

Se han encontrado restos de la marmita.

Después de fotografiar los lugares del siniestro, los obreros desembarazan los escombros, mientras que los practicantes del hospital reúnen en la cochera los restos de los cadáveres.

El espectáculo es imponente y espantoso.

El barón de Reille ha declarado que calcula que el atentado estaba preparado contra él, por ser la hora en que acostumbraba á conferenciar en las oficinas con MM. Loubet y Recorq.

Desde el comienzo de la huelga de Carmaux los consejeros de la compañía habían recibido cartas con amenazas. La última la dirigieron esta semana y estaba firmada por dos obreros de Decazeville. En ella se

intimaba al director de volver á tomar, en el término de una semana, á todos los obreros condenados. Añadían que si pasado el plazo no eran satisfechos, harían saltar el edificio social.

Mas detalles

El tenedor de libros y el cajero de la compañía de Carmaux fueron los empleados que encontraron la bomba, al acompañar á la puerta á un amigo que les habia visitado.

La bomba estaba envuelta en un papel y de forma semiesférica, con la tapadera fuertemente comprimida por una banda de acero, sujeta por dos tornillos, y carecia de mecha. Esta se hallaba aparte, colocada en el quicio formado por la mampara.

El tenedor de libros ordenó á un mozo de la oficina, llamado Garin, que fuera á buscar á los agentes de policía.

Garin volvió acompañado del guardia Carrier, llevando ambos la bomba á la comisaria de la calle de Bons Enfants.

El comisario se hallaba ausente, encontrándose en el despacho el inspector Faumotin, el secretario Pausset y los agentes Reaux y Tronot.

El agente Cartier se retiró, y el mozo Garin quedó de orden del secretario esperando para prestar declaración.

De súbito se produjo la explosión, destruyendo totalmente el ala izquierda de la finca.

Todos los que se hallaban en la comisaria han perecido destrozados; algunos pueden decirse que fueron pulverizados.

Garin deja dos huérfanos: un niño y una niña, y á su mujer en cinta.

Uno de los muertos llevaba en el bolsillo 16 francos; las monedas le han entrado en el cuerpo, siendo imposible encontrarlas.

Entre los escombros se ha encontrado un dedo con una sortija nupcial que se guarda para saber á quién pertenecía.

M. Girard, buscando los extraños restos de la marmita, pisó un cosa blanda, y al mirar le que era, se encontró con el talón de un pie destrozado.

El pie compañero del talón se encontró á muchos metros de distancia.

Calcúlase veinte minutos los transcurridos entre el hallazgo de la bomba y su explosión, y tres desde la llegada al comisariado.

La casa de la avenida de la Opera, tiene la escalera de servicio por la calle de Argenteuil. Se supone que por allí entró el dinamitero.

El mózo de la modista del entre-suelo, frente á Carmaux ha declarado que la chocaron las idas y venidas de un joven como de 25 años, bien vestido, con sombrero de copa, preguntando á la modista por un hombre desconocido en la casa, y subió á varios pisos como si reconociera los lugares.

M. Loubet habia recibido una carta firmada por cuatro anarquistas, quejándose de las vejaciones de la policía. En dicha carta se exaltan las glorias Ravachol, y avisan que prepararán pacíficamente la fiesta del 1.º de Mayo, añadiendo, que si se consi-

que la extradición de M. Francis y se les obliga a otros extremos, ellos sabrían lo que les restaba que hacer.

Noticias Generales

Sentimos que algunas respetables individualidades hayan creído ver en nuestros escritos sobre las sesiones de la Corporación municipal, oposición alguna, ni a su digno presidente, ni a cuantos constituyen la Colectividad.

Hay que convenir que nuestra misión es delicadísima una vez presenciemos las sesiones; nos debemos al público y a la verdad, por lo que no vemos obligados a exponer cuanto es compatible con nuestra misión. Todo el mundo sabe que en la sesión última hubo momentos de verdadera ansiedad; el temporal aun no aparecía y ya el capitán del buque indicó la conveniencia de echar, no al mar, sino a carga positiva al mar por el lado de estribor y amenazó como Colón a los indios, con eclipse de todo un señor Concejal si intentaba hacer uso de su indiscutible derecho; amainó el *intende temporal*, siguió la nave su marcha, vino luego la verdadera tempestad por babor, pero como favorecía intentos del Capitán, la tripulación sufrió resiguada las cabezadas del buque que, no naufragó gracias a la casualidad.

La nave siguió pues su curso con las averías que le proporcionaba el choque de voluntades, y no vimos mas porque se obligó al público a retirarse antes del desembarque de la tripulación.

Dicho esto, conste que no hacemos oposición por sistema, sino que transcribimos por obligación cuanto se desarrolla a nuestra vista.

Se nos asegura que la sesión próxima va a ser fructífera en... atenciónes. Lo celebraremos; así como tenemos entendido no se hablará del arreglo del palco platea del Teatro, ni de en que puntos tocó la orquesta durante las ferias, ni de otros adinidulos; por lo tanto, como no nos gustan espectáculos ensemejante local aplaudiremos la buena armonia, sin *ache*.

—En Bilbao se ha promovido un alboroto por los carlistas que asistieron al banquete celebrado en el restaurant «Salón» con motivo de la festividad de S. Carlos. Algunos se asomaron a los balcones dando vivas a Carlos VII; acudió el Gobernador con el juez que instruyó la oportuna sumaria, detuvo a tres individuos y mandó desalojar el local cerrándolo y sellándolo.

Y.... en paz. —El Sr. Sagasta ha aplazado su regreso a Madrid con objeto de que no se diga que va a pedir el poder. —Según nos escriben de Barcelona, el banquete dado en la Junta del Universo por el elemento popular del partido fusionista a su jefe D. Eduardo Maluquer, estuvo en extremo concurrido reinando gran animación. En los Brindis nuestro amigo el Sr. Maluquer acentuó la nota democrática

siendo calurosamente aplaudido. —Si el tiempo lo permite, tendrá lugar hoy Domingo día 13 y a la hora de costumbre por última vez irremisiblemente la exposición de la fuen teluminosa por tener que retirarse los aparatos y seguir a urbanización de la plaza.

Sabemos amenizará el acto la brillante banda del Regimiento de Guipúzcoa y el Orfeon «La Regional»

Oja a el tiempo favorezca el acto, y no sean las pulmonias epílogo desgraciado que quede como recuerdo en alguna de las familias concurrentes.

—El elemento liberal de esta Ciudad está esperando la venida de los reyes magos por si les drja algo en los zapatos: probablemente alguna coalición carlo-fusionista-conservadora a imitación de cierto distrito en las pasadas elecciones.

Y así vamos firando un día mas, en el caldero de las apostasias.

Hoy no hay política, pero si politicos.

—Según telégrama, el Sr. Sagasta probablemente no irá a la corte hasta mediados del presente mes.

—Buena noticia para Gerona, y perdonen el modo de señalar:

Los periódicos in-fleses encomian la organización del partido carlista, y si se lanzase al campo, los ingleses le prestarían ayuda, cual se la prestaron en la pasada guerra.

Pero que ingleses, los de Inglaterra ó los de todas partes?

—Los librepensaderes de Valencia celebraron la noche del martes una reunión, en la que se acordó organizar una manifestación para conmemorar la fecha del 20 de Diciembre de 1825, día en que ahorcaron en la plaza del Mercado a Ripoll, maestro de escuela de Ruzafa, a lexo de Valencia, acusado de librepensador y masón.

Ripoll fué condenado por el tribunal de la Fe.

Los concurrentes a la reunion acordaron tambien pedir permiso para colocar una lápida conmemorativa en la plaza de Ruzafa, que forma hoy un barrio de Valencia.

—El Mercado de ayer vióse en extremo favorecido, siendo bastantes las transacciones. Los precios sostenidos.

—Según telégramas de ayer, las Cortes se abrirán el 3 proximo.

—Dicen de Paris:

«El pueblo ha estado a punto de hacer justicia sumaria con un hombre-lion que voceaba una hoja suelta, impresa con caracteres colorados y titulada *La Dinamita*. Si no llegan a intervenir a tiempo unos agentes de policia, iban a echarle en el canal San Martin. Dichos agentes, después de luchar cuerpo a cuerpo, lograron ponerle a salvo.

—Ha sido puesto a disposicion de la Autoridad competente un vecino de Salt llamado José Castellá de 38 años como presunto autor de heridas a Lorenzo Piferrer y Francisco Lapa-raguera, de resultas de algunas disputas en una de las tabernas de dicho barrio.

—Ha vuelto a abrir sus puertas al público el Centro fotográfico de la Plaza de S. Agustin, bajo la direc-

cion de un hábil artista, taller que indudablemente ha de obtener buen éxito dado que no existe el inconveniente de otros centros donde hay que subir al terrado para retratarse.

La fotografia que nos ocupa tiene en su favor el estar instalada en planta baja, y hoy, estar montada con los adelantos que justifica la pulcritud de su trabajo.

—Hemos sabido y hacemos público, que el establecimiento de Cerrajería que el difunto D. Bartalomé Ricart poseia en el Mercadal, continuará sirviendo a sus parroquianos y público en general, con el mismo esmero y pulcritud de siempre, pues su señora viuda é hijos han decidido dar nuevos y valiosos elementos a la industria que tanta reputacion le mereció al difunto Sr. Ricart.

Aplaudimos la determinacion y recomendamos establecimiento que tanto honor hace a Gerona, pues sabido es que el hoy difunto industrial se sacrificó constantemete para montar un taller de cerrajería que hiciera honor a Gerona.

La maquinaria de que dispone dicho establecimiento permite una rapidéz y esmero en el trabajo que, unido a lo económico no deben olvidar cuantos puedan necesitar de sus importantes servicios.

Felicitamos a la Sra. Viuda é hijos de Ricart, por determinacion tan honrosa.

—Dice un telégrama- El Imparcial fija el fondo del discurso que podrá pronunciar el Sr. Sagasta actualmente, confiando que serviría para levantar el espíritu público.

—Durante la semana que acaba de terminar han sido decomisados por insolubles.

- 8 kilos carne cerdo
- 1 id. de id. buey
- 3 id. de despojos
- 10 id. de tomates
- 1 id. de setas
- 4 id. de manzanas
- 7 pedazos de gallina
- 2 id. de conejo.
- 3 kilos de pescado
- y 13 de hígado.

—Los últimos telégramas de Madrid, dan cuenta de haberse celebrado la corrida de toros, lidiándose el primero al estilo y con trajes del siglo IX. Los lidiadores iban vestidos de moros, y el toro ha sido muerto con un chuzo. El segundo toro ha sido lidiado como en tiempo del Cid. Un

caballero vestido con suarnés y representando al Campeador, ha matado el toro a lanzadas. El tercero y cuarto toros han sido lidiados al estilo del siglo XVIII. Los toreros vestian trajes de dicha época, poniéndose arpones y reproduciéndose el invento de Costillares pareando. Los otros cuatro toros han sido lidiados según el sistema modernos.

—Ha sido puesto a disposicion del Juzgado de Calonge Vicente Barceló por creer venia dedicándose a la expedicion de moneda falsa.

Le fueron encontrados 21 duros en pieza y 18 pesetas sencillas de diferentes años y bustos. Negó fueran suyas pero no supo explicar la procedencia.

Asi se nos participa. —Para esta noche, se ha dispuesto en nuestro Teatro Principal poner en escena la chistosa obra de gran éxito *Boccaccio* en la que toma parte toda la Compañía.

Como final la segunda representacion de las tentaciones de S. Antonio.

—El Circo Alvarez ha entrado en otro periodo de éxito, debido al nuevo personal que forma el Cuadro de Compañía, lo que indudablemente ha de contribuir a la justa correspondencia de la Sociedad gerundense.

Damos la enhorabuena a todo el personal, creyendo que esta noche no faltará concurrencia.

SANTO DE HOY.

S. Esta nislaio, Arcadio y Rufe.

Cuarenta Horas, están en la Iglesia del Seminario Hospital.

LIMPIEZA SIN RIVAL

III LO VIEJO SE VUELVE NUEVO III



PASTA BROCKE (Marca MONO)

III HACE EL TRABAJO DE UN DÍA EN UNA HORA III

Este maravilloso producto es indispensable para limpiar, fregar, frotar y pulir metales, mármol, puertas, ventanas, hules, barro, espejos, suelos, utensilios de cocina y demás objetos de toda casa, tienda, almacén ó buque. Limpia las manos grasientas ó manchadas. De venta: en todas las droguerías

Para Resfriados, Tosas, Bronquitis, Mal de Garganta, Romadise y Tisis Incipiente ningún remedio puede compararse al

Pectoral de Cereza del Dr. Ayer,

El cual viene siendo desde hace mucho tiempo el expectorante anodino más popular y más eficaz en el campo de la Farmacia, y recibe por doquiera la recomendación de la Facultad Médica. Calma la membrana inflamada, desaloja las mucosidades irritantes, es un paliativo para la tos y descansa al enfermo. Como medicina casera para todo caso imprevisible, el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer



Se Lleva la Palma,

Pues alivia y cura el garrotillo, la tos ferina, mal de garganta; y para todas las afecciones pulmonales que

están tan sujetos los jóvenes es inspreciable. Ninguna familia, para su seguridad, puede estarse sin el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer. Preparado por el Dr. J. C. AYER y Co., Lowell, Mass., E.U.A. Lo venden los Farmacéuticos y Químicos en Medicina.

EL INDEPENDIENTE

PERIODICO LIBERAL

PRECIOS DE SUSCRICION

En Gerona trimestre 2.50 pesetas

Fuera la capital: idem 3 idem.

Número suelto 25 céntimos

Atrasado 50 id.

REDACCION Y ADMINISTRACION PLAZA DE LA INDEPENDENCIA, 14, IMPRENTA.

SERVICIOS

DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

Línea de Bolón.

Combinación para el Pacífico, al N. y S. de Panamá y servicio á Cuba y Méjico con trasbordo en Puerto Rico.

Un viaje mensual saliendo de Vigo el 15. para Puerto Rico, Costa-firme y Colon.

Línea de Filipinas.

Extension á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina y Japón.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada 4 viernes á partir del 10 de Enero de 1890.

Línea de Buenos-Aires.

Un viaje cada mes para Montevideo y Buenos-Aires, saliendo de Cádiz á partir desde el primero de Enero de 1890.

Línea de Fernando Póo.

Con escalas en las Palmas, Rio de Oro, Dakar y Monrovia.

Un viaje cada tres meses, saliendo de Cádiz.

Servicios de Africa.

Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador con escala en Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—Tres salidas á la semana: de Cádiz para Tánger los domingos, miércoles y viernes; y de Tánger para Cádiz los lunes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones mas favorables, y prestan á Compañía da alojamiento muy cómodo, trato muy esmerado, como ha acreditado en su largo servicio. Rebajas á familias. Precio convencionales per camarotes de lujo. Rebajas en pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

A. VALLEJO. Se ha trasladado á ALCALÁ, 20.

MUEBLES, TAPICERIA, COLGADURAS, ALCOBAS, RECIBIMIENTOS.

Exportacion á provincias.

TALLERES.—Paseo de San Vicente núm. 4, la casa.—MADRID.



En la Imprenta de este periódico se hacen toda clase de impresos á precios muy ventajosos.

CONSULTORIO COMERCIAL

San Lorenzo, 5, 2.ª izquierda.

Con absoluta reserva, el comercio y la industria puede asesorarse de sus operaciones, dirigiéndose á este Centro, único fundado en España con personal teórico-práctico-mercantil que á su vez llevará á cabo el establecimiento y regularizacion de toda contabilidad administrativa y comercial, sometida á su direccion, regimentando estas legalmente, al alcance de toda inteligencia.

Horas de despacho: de 9 de la mañana á 1 de la tarde.

La Correspondencia consultiva se dirigirá al Director.—Madrid, San Lorenzo 5, 2.ª izquierda.

AGUAS MINERALES DEL MUSEL GIJÓN

Propietario D. Alfonso Garcia Morales

Estas aguas—que no lo curan todo, porque en los tiempos modernos en panaceas—son de todas las conocidas, las más mineralizadas. En las anemias, clorosis, dispepsia, corea y otras afecciones, son de exito seguro que se emplean en uso interno y externo. El precio de cada botellada á litro es de 75 céntimos de peseta.

El propietario contesta á cuantas preguntas se le hagan sobre estas aguas, se venden en muchas farmacias, y al pormayor en la droguería de E. Cahijo Gijón, desde donde se envían los pedidos á España y Amér